
Fledermaus  
basteln 

1
Schritt 1
Schneide den Boden des Pappbechers vorsichtig mit der spitzen Schere 
heraus, sodass die untere Seite des Bechers offen ist. 

2
Schritt 2
Puste den Luftballon einmal auf, lass die Luft wieder heraus und mach 
einen Knoten ins Ende. 

Materialien:
•	 Pappbecher in Schwarz
•	 Schwarzer Luftballon   
•	 Fotokarton in Schwarz, Rosa, Weiß
•	 Klebeband oder Washi-Tape
•	 Spitze Schere

 
•	 Konfetti  
•	 Pritt Klebestift
•	 Lineal
•	 Bleistift
•	 Anspitzer



5
Schritt 5
Damit der Luftballon an Ort und Stelle bleibt, klebe die Ränder mit 
Klebeband oder Washi-Tape rundherum am Becher fest. 

6
Schritt 6
Für einen noch schöneren Abschluss schneide einen schmalen schwarzen 
Streifen aus dem schwarzen Fotokarton aus und streiche ihn mit dem Pritt 
Klebestift ein.

7
Schritt 7
Klebe den Streifen als Zierkante über das Klebeband. So bekommt unsere 
Fledermaus einen kleinen Kragen. 

4
Schritt 4
Stülpe den so vorbereiteten Luftballon über die Unterseite des Bechers, 
sodass dieser ein kleines Schwänzchen hat.

3
Schritt 3
Schneide das obere Drittel des Ballons mit einer Schere gerade ab.



10
Schritt 10
Die Fledermaus bekommt ein Gesicht: Klebe Augen, Zähne und Ohren auf 
den Pappbecher.

11
Schritt 11
Klebe die Flügel entlang des Knicks jeweils an die Seiten des Bechers, 
links und rechts vom Gesicht.

12
Schritt 12
Fast fertig: Fülle das Innere der Fledermaus mit buntem Konfetti. 

9
Schritt 9
Knicke die schwarzen Flügel leicht nach innen um und lege sie erstmal zur 
Seite. 

8
Schritt 8
Drucke die Vorlage aus und nutze sie als Schablone, um Flügel, Ohren 
und die Gesichtszüge der Fledermaus auf den Fotokarton zu übertragen. 
Schneide die Flügel und die Pupillen in Schwarz, die Zähne und Augen in 
Weiß und die Ohren in Rosa aus.



13
Schritt 13
Ziehe das Luftballon-Ende nach unten – und lass los: juhu! Ein Konfetti-
Regen fliegt aus deiner selbst gebastelten Fledermaus-Konfettikanone. 


